

边巡边改 让群众切实感受巡察成效

——县委第五轮巡察第一巡察组用好巡察“利剑”斩断“九小”场所安全隐患

“通过今天实地巡察，我们发现你们镇域内商户安全意识不是很强。你看，这几家超市的楼道里堆满了杂物，堵塞了消防通道，存在安全隐患……”“好，我们立马按照建议书整改，巡察组说得对，我们这些商户一个挨着一个，万一出现安全隐患，后果真是不堪设想。”

近日，县委第五轮巡察第一巡察组在张八桥镇开展实地巡察时，发现该镇部分“九小”场所存在安全隐患，该巡察组立即与该镇主管安全的相关班子成员进行了现场交流，并第一时间下达了边巡边改整改建议书。

在巡察组的指导下，张八桥镇第一时间召开会议，抽调专人重点针对辖区内的“九小”场所安全疏散、防火分隔、消防设施器材、用火用电、燃气使用等方面开展隐患排查，对发现的问题能当即整改的现场监督进行整改，当时整改不了的，限期进行整改。累计规范“九小”场所143家，消除镇域内相关药店、油坊等“九小”场所安全隐患23处，同时邀请上级相关部门专业人士对150家经营主体负责人进行安全警示教育培训，切实提高了

辖区各经营主体消防安全意识和应急处置能力，把各类隐患消除在萌芽状态。

据悉，我县本轮巡察突出“分类施巡、巡改一体”特点，整合提升近年来在村（社区）巡察中开展的立行立改、边巡边改、巡中交办、直查快办等经验做法，科学确定未巡先改、即知即改、边巡边改、联动整改和同步整改等整改事项和工作流程，精准界定整改责任，推动解决人民群众急难愁盼的问题，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

边巡边改、巡改一体方法的运用，就是为了破解巡察发现问题不深入、问题整改不及时等问题，只有面对面地对被巡察对象进行监督，“点对点”进行指导服务，才能全面提升巡察监督的规范性、精准性和时效性，真正发挥好巡察“利剑”作用。

“这次入驻以来针对“九小”场所、三务公开等问题，我们已经下达边巡边改整改意见书21份，相关问题也已经得到了整改落实，保证让老百姓切实感受到巡察的力度和温度。”县委第一巡察组组长表示。（杨艳旭）

（上接第一版）王代强强调，各级党委（党组）要从严从实，切实扛稳政治责任，把每项工作、每项要求都做扎实、做到位，确保主题教育取得扎实成效。一要压紧压实责任。加强领导和统筹调度，在抓好自身主题教育的同时，坚决扛稳主体责任。二要强化分类施策。县处级以上领导班子和领导干部要当好表率、树好标杆，既要抓好党员领导干部、在职党员，也要抓好“三新”组织和流动党员、年老体弱党员等，形成以上率下、整体联动的良好局面。三要坚持统筹兼顾。把开展主题教育同贯彻落实中央及省、市、县委重大决策部署结合起来，同做好稳增长、促改革、惠民生、防风险、保稳定各项工作结合起来，防止“两张皮”。四要营造良好氛围。要积极挖掘选树各条战线、各行各业的先进典型和经验做法，为党员干部树立可信可学、可追可及的标杆。

黄蓓强调，一要坚定扛稳政治责任。要深化思想认识，把开展主题教育作为重大政治任务摆在突出位置，作为提升党员干部政治素质和能力作风、推动工作高质量发展的重要举措，切实增强抓好主题教育责任感、紧迫感。二要准确把握目标任务。坚决围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务，充分借鉴第一批主题教育成功经验，不折不扣贯彻落实中央和省委关于主题教育的部署要求，切实做到方向不偏、靶向不移、节奏不乱。三要全面落实重点措施。切实做到学与做结合，查与改贯通，破与立统一，既要掌握节奏把握重点，又要统筹兼顾整体推进，努力把每项措施都做扎实、做到位。四要着力提升工作质效。要加强分类指导，坚持因地制宜、科学合理安排，明确任务举措。注重有效衔接，做好同第一批主题教育的承接落实、衔接联动。力戒形式主义、官僚主义，推动主题教育高质量开展。

县委主题教育领导小组成员单位负责同志、各乡镇（铁路地区）、示范区党（工）委书记，县直机关、企事业单位、非公企业党组织主要负责同志参加会议。（陈广灿 郭莎莎）



我县门球“月月”赛活动于9月15日下午在县老干部活动中心结束，本次比赛共参加12支代表队。采取小组循环赛而后淘汰赛。经过两天的拼搏较量，最后县公安局一队获第一名，县烟草公司代表队获第二名，县供电公司代表队获第三名。该项比赛是我县老年人体育协会、门球协会的品牌活动，已经坚持了十年之久，一般每月的15日左右举行。梁保中 摄影报道

普法宣传进商会 法治护航促发展

县工商联、县司法局联合开展送法进商会普法宣传活动

9月14日上午，县工商联联合县司法局到大营镇商会开展“送法进商会、护航促发展”宣传活动。旨在“把脉”会员企业在经营中的常见问题，“问诊”企业发展中的法律需求，为企业依法依规经营提供有力保障和精准服务。

本次活动邀请县武兴律师事务所赵彩璐律师进行法治讲座。赵律师就《民法典》合同篇进行了详细解读，向企业家们详细介绍合同订立履行、企业管理等方面可能存在的法律风险，结合案例进行详细剖析，并一一提出防范建议，

引导企业树立“居安思危，思则有备，有备无患”的风险防范意识。

讲座结束后，县工商联、县司法局志愿服务人员为大营镇商会会员企业一线员工发放普法宣传册和宣传品。

下一步，县工商联将收集本次非公经济人士反馈意见和建议，不断改进普法方式，多元化开展普法宣传活动，为企业提供有针对性的法律服务，努力创优法治化营商环境，为民营企业健康发展保驾护航。（陈俊良）

“哇，原来法院这么多高科技啊！”9月14日，县法院开展“法院开放日”活动，邀请山河路小学的120名师生到法院深度体验，受邀参观的小学生惊讶地说。

为提高未成年人的法律意识，让同学们近距离感受法院文化，上好开学法治课，当天活动中，该院法官带领同学们参观了诉讼服务中心、刑事审判庭、羁押室，为同学们讲解诉讼的基本流程，亲身体验到了现代科技为诉讼服务带来的便利。

在刑事审判庭，县法院副院长高果果耐心地为同学们讲解了审判员、书记员、公诉人、辩护人等席位及职责，以及国徽、法

徽、法袍、法槌的含义和象征，在模拟庭审环节，邀请同学们穿上法袍，模拟庭审，沉浸式感受法律的威严。

模拟庭审结束，刑事法官李晓彩通过以案释法的形式，对校园欺凌的具体表现、法律性质、法律责任及危害进行详细讲解，教导同学们面对校园欺凌要机智应对，做好自我保护，维护自身安全。

活动结束后，同学们纷纷表示，通过开放日活动，大家对法院工作有了更多的了解，对校园欺凌有了更深刻的认识，要自觉远离校园欺凌，争做学法守法的好少年。（董媛媛）

120名师生打卡县法院

赵庄镇大黄村
「乡贤说事屋」说出和谐平安村

“现在有什么诉求，都来‘乡贤说事屋’找村干部和老乡贤来说说，解决问题可方便了。”9月14日，在赵庄镇大黄村，63岁的村民姚献臣说起村里的“乡贤说事屋”颇有感触。

建立“乡贤说事屋”是该村创新基层治理方式、推进法治乡村建设的新举措，也是群众说事、议事、调事的重要平台。“乡贤说事屋”充分挖掘民间威望高、熟悉民风民俗、办事公道老党员、老干部、老代表、老军人、老教师，组建以新型乡贤为主体的民间“五老”调解队伍，通过“说、议、办、评”四个环节，有效促进群众把矛盾纠纷、困难诉求等村情民意反映出来，村党组织按照“简单事项现场解决、复杂事项镇村联办”的方式及时解决问题。

今年以来，该村的“乡贤说事屋”已接待来访群众67人，共调解矛盾纠纷23起，向镇信访工作联席会议办公室提交6起，目前已全部由镇、村两级积极化解，调处率达到100%。

“乡贤说事屋”的成功打造，只是赵庄镇平安创建工作的一个缩影。近年来，该镇把“三无”单位创建与新时代“枫桥经验”有机结合，以加强社会防控为抓手，积极动员辖区一切力量，汇聚起人民群众参与的“联防联控”“共建共享”的强大合力，有效实现“三无”目标。

“我们以‘五星支部’创建为契机，提升‘雪亮工程’建设水平，协调联通公司新安装摄像头35个，实现村内监控全覆盖，组建50人的专职调解员队伍，科学精准划分网格，选配配强网格员9名。”大黄村党支部书记马豹子说，村治保会、民调会、治安巡逻队，定期入户走访群众及辖区商户，持续做好隐患排查、矛盾调处、反诈宣传、防范非法集资等工作，切实提升群众的获得感、幸福感和安全感。

为进一步推进法治乡村建设，该村培养“法律明白人”8人，定期开展法律服务进企业、进校园、进村活动，在村内设置普法宣传栏，利用党课、广播、村民代表会等形式积极向党员群众普及法律知识，打造了2000平方米的大黄村法治广场，以法治广场为依托，联合公安、司法等部门经常性开展普法宣传活动。今年以来，全村共开展各类法治文化宣传教育13场次，大型文艺汇演活动2场次，发放宣传资料3.8万余份，受教育群众3.5万人次。（李万鹏 张子赞）

“父城和美乡村”专栏